
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 18 novembre 2024, alle ore 09:15 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 18‐11‐
2024 ‐ ore 9:00" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:15, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Buongiorno colleghi, oggi 18 novembre, sono le ore 9.15, prego Segretario,"

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"chiami l'appello per la regolarità della seduta.

Grazie Presidente Giacalone, è il verbale numero 58 del 18 novembre 2024 della Commissione Affari Generali.

Giacalone Pietro, presente.

Martinico Elia, presente.

Cavasino Pietro, presente.

Coppola Flavio, presente.

Fernandez Massimo, presente.

Assente.

Gina Rosanna, presente.

Gerardi Guglielmo, assente.

Carnese Giuseppe, presente.

Milazzo Eleonora, assente.

Rodrigo Ezmario, assente.

Titone Vanessa, presente.

Risultano presenti 7 consiglieri su 11, raggiunto il numero legale, la seduta è valida.

In questo momento entra il consigliere Massimo Fernandez alle"

Alle ore 09:16, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Alle ore 09:17, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"21.16, quindi 8 consiglieri presenti.
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Alle ore 9 e 18, inseriamo a verbale, entra"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"anche la consigliera Eleonora Milazzo.

Continui un po' la lettura della relazione del sindaco.

Eravamo arrivati a pagina 32 sul tema nuovi corsi universitari."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Quindi, pagina 32, sviluppo economico, competitività, export e made in Italy.

Analizziamo ora la tabella di pagina 34 per quanto riguarda il tema sulla sicurezza.

Continuiamo comunque la lettura al microfono.

Lo speddo per evitare la trascrizione"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"della

relazione che è comunque agli atti.

Gli aspetti più importanti sul fronte della sicurezza hanno riguardato le costanti interlocuzioni ed incontri proposti dal prefetto anche con il comitato per la sicurezza e l'ordine
pubblico, sia sul fronte delle azioni di repressione che di prevenzione.

Marsala ha beneficiato di un servizio integrato tra le forze dell'ordine e coordinato dal questore di Trapari, che non ha precedenti in termini di controlli ed azioni sul territorio, servizio
assicurato anche dall'esercito impegnato nelle operazioni di strade sicure e espressione di una particolare attenzione nei confronti del nostro territorio diversi incontri nel sottotavolo
del comitato per la sicurezza sui quartieri per il disagio sociale i contributi contenuti dal Ministero dell'Interno per iniziative di promozione della legalità hanno consentito di
implementare i nostri programmi nei quartieri.

I recenti incontri chiudi la porta perché c'è caos.

Di seguito riportiamo l'elenco degli obiettivi relativi all'indirizzo strategico, sicurezza urbana e legalità.

viabilità via del Fanta e Lungomare Boio in piazza Mameli 15.5.2024 attività relazione su progetti di fattibilità ripistico parziale del doppio sezzo di circolazione via del Fanta per
l'allargamento di Lungomare e Boio mediante rimozione dei marciapiedi dall'alto antico al parco archeologico nonché per l'interdizione della circolazione di piazza Mameli Progetto
vigili stagionali trentanove, elaborazione e relazione sul progetto stagionale, sicurezza della TL e scuole sicure, attivazione di pre‐esercizio con modernizzazione ministeriale, progetto
stagionale e scuole sicure, avviso per contributi per demolizione e opere abusive, gara d'affalto ed inizio lavoro e ricontratto, cadenza trentuno‐dodici.

Accessi a mare e scopi per rigenerazione del progetto interstitoriale, cadenza tre e quattro duemilaventicinque la gestione del mare ed esprovi per rigenerazione, progetti intersettoriali
sempre trentaquattro duemilaventicinque servizi privati tra gli interventi strategici il project finance per il canile municipale e l'esternalizzazione del servizio, l'avvio di procedura per il
partenariato pubblico privato per il cimitero di contrada utusio Cimitero cadenza quindici cinque duemilaventiquattro estimulazioni numero quattrocento estimulazioni numero
seicento.

Carrile Municipale, Project Financing, abbiamento e gestione con la stessa attività dicettiva per cari e gatti con l'utilizzo anche locali dell'ex mercato ittico.

Cimitero di Contrada Codusio, avviso già definito in corso di pubblicazione.

Illuminazione pubblica, 31 settore.

Illuminazione virgine, avvio lavori, 31‐10‐2024.

Lavori completamento dell'efficientamento energetico, 3‐9‐2025.

Tutti questi non hanno la dicitura raggiunta.

Avanzamento del programma triennale opere pubbliche, via una tabella, pagina 35.

trentasei trentasette e trentotto realizzato il zero per cento progetto per i quali creazione urbana e ambientale valutazione estraordinaria sedi viari e banchine del 35%, 50%
valutazione estraordinaria di piatti scuole, 100% valutazione estraordinaria della biblioteca e del complesso monumentale, 70% valutazione reale degli impianti comunali, dei teatri
comunali, biblioteca e complesso San Pietro, Tutti i 20, 30, 15, le tabelle le potete vedere, sono a pagina 35, 36, 37, 0%.

Realizzazione, ci sono 34 tabelle, realizzato e c'è scritto la percentuale di realizzazione cioè nel senso se i lavori a che punto sono.

Ci sono parte a 70, 60 e parte a 100 e la maggior parte sono a 0.

questo saltiamo, andiamo agli argomenti più importanti comunque qua in questa relazione ci viste tutte le cose, app io, carta elettronica, certificati grafici digitali Sì, va bene, va bene,
non c'è nessun discorso, un passo da rambo da raso, poi un passo da rambo"

Alle ore 09:22, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Alle ore 09:30, si unisce alla seduta Consigliere Guglielmo Ivan GERARDI.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"da raso, Presidente, diamo atto a verbale che alle ore 9.28 è entrato il consigliere Michele Accardi delegato dal"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"consigliere Ivan Gerardi.

verbalizziamo ovviamente che si è aperta la discussione sul turismo, flussi turistici, museo degli arazzi, continuiamo la lettura eccetera.
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L'assessore al turismo, noi possiamo dire, è il consiglio pure, perché è più efficace.

La relazione è comunque, ovviamente, dovrà avvenire a...

Dico, in effetti, il posto più cozzono è quello.

detto ciò questo è una bella idea ci vorrebbe però"

Alle ore 10:12, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"tempo e mani

per scriverla Presidente diamo atto a verbale che alle ore 10 e 12 minuti è uscita"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"la consigliera Eleonora Milazzo.

Siamo arrivati con la lettura a pagina 74.

Prendiamo nota.

E quindi alle ore 10 e 16 minuti,"

Alle ore 10:16, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 10:16, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

segretario, chiudiamo la seduta di oggi.

Grazie.

La seduta termina alle 10:16.
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